

**Predmet:** Ćuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

**Broj predmeta:** K.Po2 48/2010

**Glavni pretres:** 20.06.2013. godine

**Izveštaj:** advokat Mustafa Radonić i advokat Milomir Matović, punomoćnici oštećenih

### **Veštak prof. dr Slobodan Savić**

Za potrebe ovog postupka, veštak je izvršio uvid u dokumentaciju, koja se odnosi na leševe Fadila Alimehaja, Hazira Alimehaja i Rustema Ukaja. Sva tri tela su pronađena na groblju u Peći/Pejë, i sva trojica su iz sela Ljubenić/Lybeniq. Utvrdio je da je obdukcija izvršena u Orahovcu/Rahovec. Samo kod Fadila Alimehaja je pronađen metalni vrh metka. Veštak sudske medicine koji je obavio obdukciju u Orahovcu/Rahovec, izneo je mišljenje da je verovatni uzrok smrti kod sva tri leša, dejstvo projektila vatrenog oružja. Veštak tvrdi da kod skeletnog materijala koji se nalazi u takvom stanju, nije moguće utvrditi tačan uzrok smrti.

### **Svedok Zoran Avramović**

Svedok je načelnik odseka za topografske karte na Vojno-geografskom institutu u Beogradu. Prikazao je dve karte šire okoline grada Peći/Pejë, različitih razmera, prema stanju iz 1972. godine i 1985. godine. Na kartama se vide sela Zahać/Zahaq, Pavljan/Pavlan, Ćuška/Qushk i Ljubenić/Lybeniq. Prema stanju na karti, i popisu stanovništva iz 1991. godine, sela Zahać/Zahaq, Pavljan/Pavlan i Ćuška/Qushk ne broje više od 100 stanovnika, svako selo posebno. Svedok je istakao činjenicu da je albansko stanovništvo bojkotovalo popis stanovništva 1991. godine. Put Peć/Pejë-Priština/Prishtinë prolazi kroz ili pored sela Zahać/Zahaq, Pavljan/Pavlan, Ćuška/Qushk. Od glavnog puta prema Ćuški/Qushk postoje tri obična kolska puta. Od Ćuške/Qushk prema Pavljanu/Pavlan postoji jedan lošiji kolski put, kojim mogu da idu vojna i teretna vozila, a mogu i putnička zbog ravnog terena, prema njegovom mišljenju. Od puta Peć/Pejë-Priština/Prishtinë prema Pavljanu/Pavlan, vodi jedan kolski put. Prema karti iz 1985. godine između Pavljana/Pavlan i Zahaća/Zahaq ne postoji put, kao ni od Zahaća/Zahaq prema Gorazdevcu/ Gorazhdevc. Kada se ide iz Zahaća/Zahaq prema Peći/Pejë, ne mora da se prođe kroz druga sela. Prema karti iz 1985. godine, u Zahaću/Zahaq postoje muslimansko i srpsko groblje. U Ćuški/Qushk postoji muslimansko, a u Pavljanu/Pavlan srpsko groblje. Kada se iz ovih sela ide prema Peći/Pejë, na ulazu u gradu Peć/Pejë, prema karti iz 1972. godine, nalaze se Fabrika za preradu metala, Fabrika za šećer, Drvni kombinat, Kombinatska koža. Na kartama su prikazane kuće, voćnjaci. Između kuća u selima Zahać/Zahaq, Pavljan/Pavlan i Ćuška/Qushk, teren je takav da čovek može da se kreće peške. Prema stanju na kartama, selo Ćuška/Qushk je selo rasute strukture, dok je selo Zahać/Zahaq zbijene strukture. Od Peći/Pejë prema Ljubeniću/Lybeniq vode dva puta - jedan je bolji, a drugi je lošiji. Teren gde se nalazi selo Ljubenić/Lybeniq je nepristupačan.

## **Svedok Jovanović Goran**

Svedok je aktivno vojno lice Vojske Srbije. Početkom bombardovanja bio je u sastavu 125. motorizovane brigade. On se nalazio u garnizonu u Peći/Pejë, a komanda brigade je bila u Kosovskoj Mitrovici/Mitrovicë. Njegov neposredno nadređeni bio je Miličko Janković. On je bio komandir tenkovske čete. Tenkove su dislocirali iz kasarne u Peći/Pejë čim je počelo bombardovanje. Tenkovi su izmešteni duž puta Peć/Pejë-Dečani/Dečan, pored puta. Jedan deo tenkova nalazio se i u blizini sela Ljubenić/Lybeniq. Cevi tenkova nisu bile okrenute prema selu. Komanda prištinskog korpusa je naredila da se formiraju borbene grupe, radi partizanskog načina ratovanja. Bobene grupe je činilo nekoliko tenkova i pešadija. On je bio komandir jedne borbene grupe, i delovao je u okolini Kline/Klinë, kao podrška policijskim snagama. Na prostor oko Peći/Pejë nije se vraćao skoro do kraja rata. Njegovi podređeni su bili Boban Radosavljević, Milan Jašanin, Ivica Miladinović (brat optuženog Toplice Miladinovića). Vodnik Goran Ikonić je vodio ratni dnevnik. U tom dnevniku se nalaze tačni podaci kada su tenkovi napustili garnizon u Peći/Pejë. Zna za jedinicu "Munje", i o njoj nema nikakvo lepo mišljenje. Pokojnog Vidomira Šalipura, komandira "Munja", upoznao je u kancelariji Milička Jankovića. Iako optuženi Momić tvrdi da ga poznaje, i da su bili zajedno na ratištu kod Glođana/ Gllloxhanit i Mališeva/Malishevë, svedok je to negirao, kao i to da poznaje optuženog Popovića. Takođe, ne poznaje optuženog Kastratovića, i nije bio na ratištu kod Kijeva/Kijevë 1998. godine. Od optuženih poznaje samo Toplicu Miladinovića. Zna da je u Peći/Pejë postojao teritorijalni odred, sastavljen od lokalnih stanovnika.

\* Svedočenje svedokinje Shehrije Bala bilo je zatvoreno za javnost.